



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιάσωνις Φωτήλας
Βουλευτής Αχαΐας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	6194
Αριθμ. Πρωτ. ΑΙΤΗΣ. ΚΑΤ. ΕΓΓΡΑΦΩΝ	316
Ημερομ. Καταθέσεως	23/5/18

23.05.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ με ΑΚΕ

Προς τον Υπουργό Οικονομικών

Θέμα: Χωρίς σχέδιο οι συγχωνεύσεις – καταργήσεις των Δ.Ο.Υ στην Αχαΐα;

Σε αναστάτωση βρίσκονται οι κάτοικοι και οι φορείς της Αχαΐας καθώς, σύμφωνα με τα σχέδια που ανακοίνωσε ο διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε) κ. Γιώργος Πιτσιλής, η Γ' Δ.Ο.Υ Πάτρας θα κλείσει και θα συγχωνευτεί με αυτήν της Α' Δ.Ο.Υ Πάτρας. Ως λόγος πραγματοποίησης της συγχώνευσης αυτής προβάλλεται η μη ύπαρξη Δικαστικού Τμήματος και Τμήματος Ελέγχου στην εν θέματι εφορία, μετά δε τη συγχώνευσή της οι εργαζόμενοι θα μεταφερθούν στην Α' Δ.Ο.Υ Πάτρας.

Η Γ' Δ.Ο.Υ Πάτρας εξυπηρετεί πάνω από 200.000 φορολογούμενους. Σύμφωνα όμως με καταγγελίες φορέων της πόλης, η κατάργηση και συγχώνευσή της, θα οδηγήσει στην περαιτέρω επιβάρυνση των τοπικών επιχειρήσεων και των πολιτών, καθώς ο χρόνος που θα απαιτείται για την διεκπεραίωση φορολογικών, κληρονομικών και υποθέσεων του νομικού τμήματος θα είναι μεγάλος. Εικόνες συνωστισμού και ατελείωτων ουρών είναι βέβαιο σύμφωνα με καταγγελίες να βρουν το δρόμο της δημοσιότητας. Να σημειώσουμε δε ότι έχει προηγηθεί παλαιότερη συγχώνευση της Δ.Ο.Υ. Κάτω Αχαΐας με τις Α' και Β' Δ.Ο.Υ. Πάτρας που δημιούργησε - αντί να επιλύσει - τεράστια προβλήματα και ταλαιπαρία, που τώρα θα διπλασιαστούν με τη νέα συγχώνευση.

Ανάλογα σχέδια υπάρχουν και για την Δ.Ο.Υ Αιγίου όπου μάλιστα προβλέπεται ότι θα μετατραπεί η εκεί εφορία που εξυπηρετεί άνω των 70.000 πολιτών, σε ένα απλό Γραφείο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων (Γ.Ε.Φ.) με έναν (1) υπάλληλο.

Επιπλέον, ένα πλήθος ηλεκτρονικών εφαρμογών ακόμα δεν έχουν δημιουργηθεί ώστε να εκσυγχρονιστεί η λειτουργία των εφοριών και να αντιληφθούν οι φορολογούμενοι ποια είναι η σκοπιμότητα των συγχωνεύσεων ώστε να μην είναι αναγκαία η φυσική παρουσία τους. Ερωτηματικά, τέλος, προκύπτουν και για τον νέο οργανισμό που θα προκύψει με τη μοναδική Δ.Ο.Υ που θα δημιουργηθεί στην Αχαΐα, όταν ολοκληρωθούν οι συγχωνεύσεις. Δεν μπορεί

να παραβλεφθεί, δηλαδή, το γεγονός ότι στη σχεδιαζόμενη συγχώνευση της Γ' Δ.Ο.Υ Πάτρας με την Α' Δ.Ο.Υ, οι 166 οργανικές θέσεις εργασίας των δύο Δ.Ο.Υ. προβλέπεται να μειωθούν σε 125 (μείωση δηλαδή 25%) για τον ίδιο όγκο εργασίας, χωρίς καμία βελτίωση της δομής των υπηρεσιών (μηχανογράφηση και υλικοτεχνικές υποδομές) και χωρίς να έχει δημοσιευτεί κάποια μελέτη που να τεκμαίρει την αναγκαιότητά της.

Είμαστε υπέρ της αναγκαίας περιστολής των δημόσιων δαπανών και νοικοκυρέματος του κράτους. Δεν μπορεί όμως να γίνεται κατά τρόπο μη μελετημένο και πρόχειρο αλλά θα πρέπει να σχεδιάζεται και υλοποιείται με βάση τη μείωση των προβλημάτων για τους φορολογούμενους, χωρίς να στερεί οργανικές θέσεις εργασίας, όταν δεν υφίσταται αι λόγος.

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ποιο είναι το σχέδιο οργάνωσης και λειτουργίας των Δ.Ο.Υ Αχαΐας; Επιζητείται σε σχετική μελέτη; Εάν όχι, με βάση ποιο σκεπτικό θα προχωρήσει στις σχετικές ενέργειες; Έχει λάβει υπόψη του ότι δεν έχει υπάρξει εκσυγχρονισμός των υπηρεσιών προς τους πολίτες με ανάλογες εφαρμογές ώστε να αντιληφθούν την αναγκαιότητά της και να διευκολυνθούν στις συναλλαγές τους με τις Δ.Ο.Υ;
2. Ποιες είναι οι σχεδιαζόμενες αλλαγές και ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης αυτών στον νέο οργανισμό της Δ.Ο.Υ που θα προκύψει από τις συγχωνεύσεις; Θα μειωθούν οι προβλεπόμενες οργανικές θέσεις;
3. Βάσει ποιων κριτηρίων θα προτείνει και θα εφαρμόσει τον σχεδιασμό κατέργησης της Γ' Δ.Ο.Υ Πάτρας και τη συγχώνευσή της με την Α' Δ.Ο.Υ Πάτρας, όπως αντίστοιχα και της Δ.Ο.Υ Αιγαίου; Θα ληφθούν υπόψη άλλα, εξίσου σημαντικά, κριτήρια όπως το πληθυσμιακό καθώς και της ορθής και λειτουργικής γεωγραφικής κατανομής των οικονομικών υπηρεσιών προκειμένου οι Δ.Ο.Υ να συνεχίσουν να λειτουργούν με το απαιτούμενο προσωπικό ώστε να είναι προσβάσιμες και να μπορούν να εξυπηρετούνται χωρίς προβλήματα οι φορολογούμενοι πολίτες;
4. Υπάρχει σχετική μελέτη αναφορικά με τη δυνατότητα του νέου κτιρίου της Α' Δ.Ο.Υ να στεγάσει 2 επιπλέον υπηρεσίες Δ.Ο.Υ; Αν ναι, ποια η μελέτη αυτή και τι ακριβώς προβλέπει;

Παρακαλούμε όπως μας δοθεί η σχετική μελέτη και σχέδιο που έχετε διενεργήσει προκειμένου να προχωρήσετε στις εν λόγω συγχωνεύσεις/ καταργήσεις.

Ο ερωτών βουλευτής

Ιάσωνας Φωτήλας

Βουλευτής ΝΔ Αχαΐας